Приложение 1

Конспект занятия

С дидактическим материалом (возраст детей 1.6-2 года)

Оборудование:

· игрушка –колобок;

· настольный театр сказки «Колобок»;

· шарики одного цвета (усложняем добавлением шариков другого   цвета)

· лотки для прокатывания шариков.

Цель занятия:

· знакомить детей с цветом (например - желтый); 

· подводить детей к пониманию слов: «цвет», «круглый», «гладкий»;

· развивать умение действию с предметами;

· выполнение действий по показу воспитателя;

· вызвать у детей интерес к совместной деятельности со взрослым

Ход занятия

- Девочки и мальчики, сегодня я приглашаю вас в гости к сказке.  (Дети  входят в помещение для занятия, рассаживаются на стульчики, на столе у воспитателя игрушка- колобок.)‏

-Ой, а кто же это нас тут ждет? (ответы детей – колобок)‏ 

-Правильно, колобок! Он вам улыбается. Колобок рад, что вы пришли к нему в гости. Улыбнитесь ему.  Дети, а в какую же сказку мы с вами попали? (ответы детей). (Перед детьми настольный театр сказки «Колобок»)

- Верно, в сказку «Колобок». Я хочу рассказать вам эту сказку, а вы послушайте…

Жили - были дед да баба. Попросил как-то дед бабу испечь колобок. Баба по сусекам поскребла, по амбару помела  муки и испекла – колобок. Положила его остужаться на окошечко, а колобок полежал, полежал да и покатился. Прыг-скок и убежал от деда с бабой (показать как скатился). Посмотрите, какой он  румяный, круглый (предложить детям потрогать колобка). 

Давайте и мы с вами поиграем с колобком. (Пригласить детей за стол с лотками и шариками - одного цвета, например желтого). Возьмите шарик в ручки, покатайте на ладошке (круговыми, горизонтальным движениями).Вот он какой круглый, гладкий, желтый. Какой ребятки колобок? (ответы детей). Ребятки посмотрите как колобок скатывается с горки (показывает воспитатель), придерживайте шарик, чтобы он от вас не убежал, как колобок от деда и бабы. (предложите детям  подействовать с шариками).

(Обязательно оцените действия каждого ребенка)

Молодцы, у вас очень хорошо получилось! А теперь давайте  покажем колобку, как мы с вами умеем прыгать и бегать.

Подвижная игра «Прыгаем как мячики»‏ (любая игра предусматривающая прыжки соответствующая теме занятия).

 Молодцы! А теперь покажите, как бабка остужала колобка?

 Дыхательная гимнастика - через нос глубокий вдох, через рот  выдох. Предложить детям сесть на стульчики.  Вопросы на закрепление материала:  

-Ребята, а к кому же мы сегодня в гости ходили? Какой он? А теперь ребятки мы попрощаемся с нашим колобком и сказкой. Ему нужно отдохнуть, а мы  с вами пойдем  обратно в детский сад. (Дети прощаются, уходят).

Приложение 2

Наблюдение за кошкой

« У кошки день рождения»

Оборудование: внесение живого объекта – кошка;

                   блюдце с молоком, конфетами, морковкой.

Цель:

вызвать у детей положительные эмоции;

подводить детей к пониманию слов: «кошка», «домашние животные»;

побуждать детей вступать в диалог со взрослым;

развитие мышления. 

Ход занятия:

Ребятки сегодня нас пригласили на день рождения. Загадка про кошку … Как вы думаете кто это? (ответы детей). Правильно, это кошка. На день рождения нас пригласила кошка. 

Ждет гостей сегодня кошка 

И волнуется немножко 

«Что же долго не идут?»

Ну а гости тут как тут.

Друг за дружкой по дорожке 

Все спешат поздравить кошку. 

(Дети рассаживаются на стульчиках в помещении для проведения занятия, перед ними столик на нем блюдца с конфетами, молоком, морковкой прикрытые покрывалом). 

Ребятки, давайте поздравим ее (кошка на руках у воспитателя). Поздравляем с днем рождения! Дети посмотрите какая кошка красивая: серенькая, маленькая, мягкая, теплая, пушистая. 

Котя, котенька, коток 

Котя серенький лобок 

Как у котика усы

Удивительной красы!

Глазки смелые, 

Зубки белые (трогают кошку). 

У кошки есть (сопровождается показом воспитателя, вопросом к каждой части - что это?): голова, туловище, лапки, хвостик. На голове у кошки  есть: ушки, глазки, носик, ротик, усики. Что ребятки есть у кошечки? Покажите. (Индивидуальные ответы детей) 

Ребятки, а как кошечка разговаривает? Правильно, мяу-мяу. А как кошечка поет песенку? Мур-мур-мур. (дети повторяют). Наша кошка приготовила угощение (открывается стол). Что же кушает кошка? Может морковку, конфеты? (ответы детей). Предложить детям угостить кошку. Не ест она ни морковь, ни конфеты. Ну, а что же тогда? Правильно, молоко. Мур-мур-спасибо говорит вам кошка. А давайте, теперь поиграем с вами? Покажем, как мы умеем быстро бегать!

Подвижная игра  «Кот и мыши»

 Дыхательная гимнастика: «Кошка злиться» Вдох - через нос, выдох - шипение

Молодцы. Кошечке очень понравилось как вы играли она хочет вас угостить конфетами. Спасибо кошечка. А теперь ребятки нам с вами пора  возвращаться. До свидания кошечка. (Дети прощаются) 

Приложение 3

Рисование

«Раскрасим матрешке сарафан»

Оборудование:

сарафан и платок для воспитателя;

матрешки деревянные;

стол для демонстрации матрешек;

грузовик;

готовый эскиз матрешки

заготовки матрешек для рисования;

ватные палочки;

красная гуашь;

стаканчики для палочек;

мольберт;

стол для демонстрации готовых матрешек;

корзинка.

Цель: 

продолжаем обучать детей рисовать гуашью используя палочку;

располагать рисунок на ограниченной плоскости;

развивать у детей умение аккуратно выполнять рисунок;

воспитывать чувство удовлетворенности результатами работы;

закрепляем цвета: желтый, красный.

Ход занятия:

Дети сидят на стульчиках. В группу входит педагог в роли матрешки и ввозит за собой грузовик с матрешками, в руке корзинка с эскизами.

- Здравствуйте ребята!

  Издалека, издалека

  В гости к вам пришла матрешка

Я пришла к вам не одна,

Я подружек привела.

Показывает на грузовик.

-Кто это ребятки? (ответы детей) Правильно, молодцы! Это матрешки!

Мы матрешки, мы сестрички

Все подружки-невелички.

Как начнем плясать и петь.

Никому не усидеть!

Воспитатель выставляет матрешек на стол.

-Посмотрите, какие красивые матрешки к вам пришли. ( Предложить детям рассмотреть матрешек). У них сарафанчики яркие, разноцветные. Красивые матрешки? Какие у них сарафанчики? (ответы детей)

Посмотрите какой у меня красивый желтый сарафанчик, а на нем красные горошинки. И у моей подружки такой же сарафанчик. (Воспитатель показывает готовый эскиз матрешки) Посмотрите у нас одинаковые, красивые сарафанчики.

Ой, а это кто? (Показывает матрешек в корзинке) Правильно, матрешки! Сарафанчики у них  не нарядные, не яркие. Давайте мы с вами раскрасим матрешкам сарафанчики, чтобы они были нарядные, красивые. (Воспитатель приглашает детей за стол)

Матрешек мы разложим на стол. Теперь покажите мне свои пальчики, а матрешкипусть посмотрят.

Пальчиковая гимнастика:

Мы матрешки                        положить указательный палец к щеке 

Все мы крошки

У нас чистые ладошки         похлопывание в ладошки

Хлоп-хлоп-хлоп

Мы матрешки                       положить указательный палец к щеке 

Мы матрешки

У нас маленькие ножки         похлопать ладошками по коленкам

Топ-топ-топ

У меня тоже есть матрешка, у нее красивый яркий платочек, а сарафанчик не яркий. Давайте раскрасим сарафанчики матрешкам. Сегодня мы будем рисовать палочками и красной краской.

Воспитатель показывает, как правильно брать палочку, набирать краску, рисовать.

Вот какие красивые матрешки у нас получились! Нужно подуть на сарафанчики матрешек, чтобы они подсохли. (Раскладываем матрешек на демонстрационный стол).

А теперь я приглашаю вас поиграть.

Мы – матрешечки,                 пружинка

Мы – круглешечки

Это правда, это правда         кружатся притопывая

Мы – круглешечки.

Щечки – яблочки,                  прикладывают указательный палец к щечке           

Щечки – яблочки

Это правда, это правда          кружатся притопывая

Щечки яблочки.

Ручки – палочки,                    показывают ладошки

Ручки – палочки

Это правда, это правда           кружатся притопывая

Ручки – палочки.

Губки – бантиком,                   наклоняют голову в стороны

Губки – бантиком

Это правда, это правда             кружатся притопывая

Губки бантиком

-Поплясали, поиграли 

И немножечко устали.

Воспитатель предлагает детям присесть на стульчики. Подведение итогов занятия.

А теперь мне пора.

До свидания, до свидания,

Я от деток ухожу,

Своим крошкам на прощанье

 Я ладошкой помашу! 

